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Zdravím celou 7. B. 

Vaše básničky byly naprosto skvělé, a i když jste někteří napsali, že vám skládání 

básniček moc nejde, nebylo to poznat. V neděli v poledne mi ještě 9 básniček 

chybělo, snad ještě dorazily během dne (vše si značím). 

Máme za sebou všechna příslovečná určení a nejlepším zvládnutím učiva je 

jeho časté procvičování. Podívejte se prosím na YouTube na Čeština na pohodu, 

kde najdete videa s procvičováním větných členů. Vy se zaměřte především na 

příslovečná určení, ostatní videa budou také užitečná. Tento týden se podíváme 

na přívlastek, který znáte z loňského roku. Doporučuji všem vzít si sešit z 6. 

ročníku a projet si všechna cvičení a zápisy k přívlastkům.  

MLUVNICE 

Do sešitu udělat nadpis -  Přívlastek 

Učebnice str. 77 – horní fialová tabulka – překopírovat nebo opsat do sešitu, 

zvýrazňovači obtáhnout silně vyznačená slova.  

Učebnice str. 77 cv.1 – ze cvičení vypíšete všechny skladební dvojice 

s přívlastky – př. 1. věta – vysokého (Pks) – plotu; plotu – zahrady (Pkn) … 

Učebnice str. 77 cv. 2 – nebudete se držet zadání v učebnici – opět jako ve cv. 1 

vyhledáte skladební dvojice s přívlastky a určíte je. 

Nově se podíváme na přívlastek těsný – do sešitu opíšete nebo nalepíte 

prostřední fialovou tabulku ze str. 77. 

Přívlastek těsný – vyjadřuje podstatnou vlastnost (stojí v textu hned za 

podstatným jménem (nikdy to není jen jedno slovo!) a nelze jej z věty vypustit 

beze změny jejího smyslu) – neoddělujeme jej čárkou (čárkami). Př. – Žáci 

přihlášení do soutěže se shromáždí před tělocvičnou. My před tou tělocvičnou 

chceme jen ty žáky, kteří jsou přihlášeni do soutěže, jinak by se mohlo stát, že 

když to spojení – přihlášení do soutěže – dáme z věty pryč, před tělocvičnu 

přijdou všichni žáci. Je to tedy důležitá informace a vytáhnout ji z věty bez 

změny jejího smyslu nelze. Jedná se o přívlastek těsný. 

 



Přívlastek volný – vyjadřuje pouze doplňující vlastnost, nepodstatnou, kterou 

můžeme z věty vypustit, a smysl věty se nezmění. Odděluje se čárkou (čárkami) 

Stojí vždy za podstatným jménem a opět se jedná o slovní spojení několika 

slov. Př. Zahrada, obehnaná drátěným plotem, byla vzorně upravená. Když 

dáme slovní spojení – obehnaná drátěným plotem-  z věty pryč, dostaneme 

větu – Zahrada byla vzorně upravená. Smysl této věty se nezměnil. Je jedno, 

jestli je zahrada obehnaná živým, drátěným nebo dřevěným plotem, důležité je, 

že byla vzorně upravená. Proto spojení – obehnaná drátěným plotem- je 

přívlastek volný (nedůležitý). 

Učebnice str. 77 cv. 3 – cvičení opíšete do sešitu, doplníte (či nedoplníte) do 

jednotlivých vět čárky. Když je doplníte, jedná se přívlastek volný, když ne, 

jedná se o přívlastek těsný. 

 Př. 1. věta – Na domy postavené ve stráni voda nedosáhla. Slovní spojení – 

postavené ve stráni – je přívlastek těsný, čárky nedáme, protože, kdybychom 

toto slovní spojení dali pryč, dostali bychom větu – Na domy voda nedosáhla, 

ale my víme, že voda nedosáhla jen na ty domy postavené ve stráni, ostatní 

domy voda zasáhnout mohla. Protože se jedná o důležitou vlastnost, je to 

přívlastek těsný. Všechny přívlastky (těsné, volné) zvýrazníte podtržením 

pastelkou a nad slovní spojení napíšete Pk – těsný nebo Pk – volný) 

 

DÚ k odeslání emailem: 

Zopakujeme si PU – opíšete věty a vyhledáte v nich všechna PU – jejich druh 

napíšete nad dané slovo nebo do závorky za ním. Pozor, v některých větách 

může být více PU!! 

1. V létě vstávám z postele velmi brzy. 

2. Teta nám rychle uvařila čaj pro zahřátí. 

3. Pro velkou bolest v zádech neodjel na dovolenou. 

4. V případě potřeby ti hned zatelefonuji. 

5. I přes zákaz odjel na divokou vodu. 

 

 

 



LITERATURA 

Čítanka str. 100 – opsat nebo překopírovat do sešitu literatury oranžovou 

tabulku o hororu. 

Do sešitu mi pak pod tabulku napíšete, jestli jste už někdy nějaký horor viděli a 

jaký jste z něj měli pocit, jestli se na horory díváte, nebo ne a proč, případně 

který ze zhlédnutých hororů vás děsí dodnes, když si na něj vzpomenete. Já 

osobně nikdy nezapomenu na horor Lesní duch, který mi jako malé pustila má o 

10 let starší sestřenice a dodnes mi je z té vzpomínky špatně. 

SLOH 

Učebnice str. 127 – do sešitu slohu napíšete nadpis –Životopis- a pod něj 

okopírujete nebo přepíšete fialovou tabulku týkající se životopisu. Pozor – již 

brzy budete své vlastní životopisy posílat, ale zatím je ještě čas. 

 

Zdraví p. uč. Lenka A. 

 


